



连日来,郑州植物园玉兰园的“长春”朱砂玉兰相继开放,这是该品种首次出现“花开二度”现象。据介绍,该玉兰为“长春”朱砂玉兰,它融合了两种色彩,紫中带白,格外娇艳。该品种较为罕见,产地在浙江,河南地区仅有少量栽培,环境条件和管理条件适宜,每年可开花2-3次。  
本报记者 裴其娟 摄

## 公交开通“学生专线”

### 确保外地学子返乡

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群)一批批手提肩扛旅行箱赶到小刘庄公交站牌的暑假离校大学生,就近登上公交“学生专线”,片刻后一辆辆满载大学生的公交车驶出站台,直奔火车站。这是郑州公交三公司2012年特色服务项目之一——“学生专线”开通保障暑假学生群体顺利离校。

暑假来临,为缓解学生乘车难,有效疏散大批集中出行的外埠学生客流,日前郑州公交三公司发出《致全市大专院校学生的一封信》,郑重承诺:即日起对在同一地点或附近区域、有30人以上,在同一时间分别去火车站、客运总站、客运南站、客运东站、客运北站的返乡高校学子,将专门安排车辆接送,切实保障高校学子安全、准时报到乘车地点。“学生专线”车辆在小刘庄发车,开往火车站,沿途按照最佳路线行驶。为减少车辆在途时间,“学生专线”车辆自小刘庄发出后,直奔火车站,中途不再像K81路那样停靠20多个公交站点头。

据了解,在各大院校放假前后,除了安排“学生专线”直送车运送集中离校的高校师生外,公交三公司还将加强途经的各大院校集中区域的公交线路运行管理,确保学生顺利出行。



昨日,44路公交车车长宋华伟将自己制作的剪纸贴到车窗上,不仅美化了车厢,还可以弘扬中国传统文化。  
本报记者 宋晔 摄

## 废弃线杆集中拔除

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王爱萍)净化城市空间,美化城市环境,提升城市管理从小处着眼,管城区近日集中拔除各类废弃线杆47处。

由于历史遗留原因,在我市大街小巷存在着许多废弃线杆。这些废弃线杆,有的占道影响交通,有的断裂存在安全隐患,有的破损影响市容市貌。管城区自6月12日起,采取上下联动、相互配合的工作方式,开展废弃线杆集中拔除行动。

据统计,管城区辖区范围内共有各类废弃线杆63处。管城区综合整治指挥部按照属地管理权限,分别对存在问题的8个乡镇,下发了整改通知。各乡(镇)、办接到整改通知后立即行动,组织人力、物力,调用吊车、卡车,利用夜间车少人少时段开展整治拔除工作。截至目前,全区已有47处废弃线杆被拔除。管城区综合整治指挥部负责人表示,剩余的16处废弃线杆上挂有线缆及附属设施,他们将积极与线杆权属单位沟通,尽快予以拔除。

## 九类车辆非法营运 一经查处拍照存档

### 屡犯不改的予以没收或销毁

本报讯(记者 王娟 通讯员 高磊)结合全市开展的针对9类城区违法行驶车辆的整治规范工作,自6月10日以来,交巡警四大队开展专项行动对9类违法行驶车辆进行集中整治和规范,截至目前,共拘留无证驾驶机动车(含机动三轮车、摩托车)人员118人,处罚带篷机动三轮车128辆、低速货车及三轮汽车105辆、电瓶观光车32辆、纠正非机动车违法行为4950起。

据了解,受各种利益驱动,一些机动三轮车、观光电瓶车及残疾人轮椅车在市区拉客运营,此类车辆驾驶员大多无证驾驶,且存在随意闯红灯、逆行、随意调头等交通违法行为,严重干扰了正常的交通秩序。加之一些市区内行驶的尾气排放不达标车辆,不仅影响市容市貌,也给大气环境造成严重污染。

行动中,民警依托现有固定岗、重点路段岗、流动岗等,加大对“九类”车辆交通违法行为的查处力度,发现一起严肃查纠一起,形成严查严管的高压态势。除加派警力在主干道主要路口执勤外,还组织警力在20时以后开展夜查,打击了一批无证驾驶人员,处理了一批机动三轮车和电瓶观光车,引导了一批进城卖瓜的农用三轮汽车,规范了一批电动自行车。

交巡警四大队相关负责人表示,整治规范9类城区违法行驶车辆是民心所向,大势所趋,今后警方还将加大对9类车辆的检查力度,对于电瓶观光车、残疾人机动轮椅车、黑摩的等车辆非法营运的现象,查处后采取一车一档,拍照留存的办法,对屡犯不改的,将对车辆没收或销毁,对驾驶员予以拘留。同时,对未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,一律处以15日以下行政拘留,并处以1500元罚款;对车辆无号牌或手续不齐全的一律暂扣;对阻挠查处扰乱秩序的一律拘留。

交巡警四大队相关负责人表示,整治规范9类城区违法行驶车辆是民心所向,大势所趋,今后警方还将加大对9类车辆的检查力度,对于电瓶观光车、残疾人机动轮椅车、黑摩的等车辆非法营运的现象,查处后采取一车一档,拍照留存的办法,对屡犯不改的,将对车辆没收或销毁,对驾驶员予以拘留。同时,对未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,一律处以15日以下行政拘留,并处以1500元罚款;对车辆无号牌或手续不齐全的一律暂扣;对阻挠查处扰乱秩序的一律拘留。

## 小学门口热卖“仿真钱”

### 业内人士:制售均违法



本报讯(记者 靳刚 文 宋晔)0.5元钱就可以买到满满一包的“钞票”,从1分到100元无所不有,图案也与人民币相同,却印着“中国儿童银行”的字样。近日,记者在我市的几所小学周边发现,均有这种“仿真钱”出售。

昨日,在黄河路第二小学门前,一小摊贩的摊位前挤了很多小学生,一名八九岁模样的小男孩手里拿着厚厚一沓印有人民币图案的“仿真钱”挤出人群,并打开向其他小学生炫耀(如图)。记者走近看到,这种“仿真钱”用一个塑料袋包着,里面除了眼下流通的1元、5元、10元、20元、50元和100元外,还有

中国人民银行发行的第二套人民币(1分、2分、5分)、第四套人民币(100元、50元、20元、10元)等面额的“仿真钱”。这些玩具纸币上面的图案和真纸币几乎一模一样,只是在印有“中国人民银行”的地方改印成“中国儿童银行”的字样。同时,纸币上的国徽、编号、面额、头像等都清晰可辨,与真纸币一样。

记者在附近的一家小百货店内也见到了这种“仿真钱”,售价0.5元一包,在文化路第二小学和南阳路第一小学的校门前也有小摊贩在销售这种“仿真钱”。

一位银行业内人士说,根据《人民币管理条例》第二十七条明文规定,禁止制作、仿制、买卖人民币图样;未经中国人民银行批准,不得在宣传品、出版物或其他商品上使用人民币图样;违者由工商行政管理机关和其他有关行政执法机关给予警告,没收违法所得和非法财物,并处违法所得1倍以上3倍以下的罚款;没有违法所得的,处1000元以上5万元以下的罚款。而这种“仿真钱”就是涉嫌非法仿制人民币图案。

## 免费救助贫困先心病患儿

### 名额300个

本报讯(记者 汪辉 通讯员 荣文瀚)昨日上午,郑州市第七人民医院专家医疗队开始启程,首站前往革命老区新县筛查先心病患儿,从而拉开了该院“7月全免费救助300名先心病患儿”活动序幕。

据该院院长袁义强博士介绍,此次活动时间为7月2日至7月31日。活动期间,该院由心外科专家组成的专家医疗队将先后奔赴新县、淮滨、桐柏、镇平、鹿邑、项城、商水、郸城等革命老区及贫困县,现场筛查0-14周岁的先心病患儿,不仅筛查救助房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉瓣狭窄(无合并肺动脉高压)等患儿,而且还将每个县市全免费救助10例0-14周岁复杂先心病(法洛氏三联症、右室双出口、房室间隔缺损,且无其他合并症)患儿。凡是在筛查中发现符合手术条件者,医院将派专车接到郑州治疗,治疗期间患儿的所有费用,包括交通、餐饮、医疗费用(除新农合报销以外个人承担部分)以及一名陪护家长的费用全部免除。

### 两级网格联动

## 百户居民下月喝自来水

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛)“再过一个月我们小区400多人就能喝上安全、放心的自来水!”外埠花园小区居民赵建民对记者说。昨日,记者从现场看到,自来水“一户一表”改造工程正在如火如荼地进行着。

外埠花园位于郑州华中路21号院,建于1995年,由于当时自来水管网还没有铺到这里,小区居民十几年来一直饮用地下水,水质得不到保证。

网格化管理开展以来,负责该小区的三级网格长郭水婷在摸排中了解到这一情况,将问题汇报给二级网格长石美、凡思伟,两级网格积极行动,多次与市自来水公司进行协调,共商对策,终于达成了该小区居民地下水改自来水的夙愿。目前自来水的管网铺设工作基本完成,一户一表改造工作将于7月底完工,到时,该小区108户居民将吃上放心的自来水。

## 流浪小动物将有一个家

### 一爱心市民愿意收养

本报讯(记者 王影)“这里有350平方米的空间,能让小动物们过得好一些。”昨日,郑州爱心人士陶先生来电表示,每当看到街上的流浪小动物,他就格外地心疼,从小就喜欢小动物的他,愿给流浪的小动物一个家。

3个月前,因为工作缘故,陶先生朋友家中饲养的一只兔子和两只螃蟹,变成了无家可归的流浪动物,陶先生知道后将它们带回家中细心饲养,从此开始收留流浪小动物,并自费将这些小动物医治后再送人收养。昨日中午,记者在淮海街见到了陶先生和他收留的小动物,有兔子、小鸟、螃蟹和蜥蜴。陶先生告诉记者,这里是他的工作室,以前楼顶一直都是荒废的,现在经过简单“装修”后,正好给这些流浪小动物居住。记者留意到,细心的陶先生在楼顶特意筑起了一排围墙,围墙上都是建成的水槽,陶先生说,这是为了给过路的鸟儿提供的。

陶先生说,希望市民见到流浪小动物就与他联系,他将给小动物们营造一个家;同时,如果有愿意收养小动物的,也可以与他联系,QQ:799585855。

## 金水区特色学校成果展示系列报道之三十七

# 以人为本 为学生健康成长配置沃土

### ——记郑州市第七十五中学

本报记者 于森 通讯员 于书彦

郑州市第七十五中学成立于2006年8月,属郑州市新建22所中小学之一,是一所办学理念先进、办学条件一流、教学质量突出的现代化初级中学。学校位于金水区东北部,东靠贯穿南北的中州大道,西邻成熟社区鑫苑名家,南有风光旖旎的人文景观东凤渠,北有自然生态园森林公园,以其地理位置优越、学校班额小班化、管理严格、教学成绩居金水区前列而享誉周边社区,受到师生和周边群众的赞誉。学校占地16908平方米,建筑面积12308平方米,学校设计规模30个教学班,整体设计精巧美观,拥有设备齐全的运动塑胶跑道及功能齐全的物理、化学、生物、音乐美术实验室和多媒体教室、网络计算机房,其现代化教学手段在金水区堪称一流。郑州市第七十五中学教师结构合理,师资力量雄厚,拥有多名省市级骨干教师,在校教职工59名,学历达标率100%,本科以上学历占89%。

学校自创办以来,本着“一切为了学生”的办学理念,确定了“以生为本,打造精品,办人民满意学校”的办学宗旨,以“修德启智,求真创新”为校训,努力培育“赏识、尊重”的教风和“励志、勤学”的学风,学校以“学会生活,学会学习,学会做人”为育人目标,全面贯彻教育方针,积极推进素质教育,全面开展新课改。学校的励志教育、校园文化建设工作已取得了成效,形成了学校教育教学工作的一大特色,成为金水区学校德育教育的领头羊。学校始终注重“聚焦课堂要质量”,极力追求课堂教学效率,扎实推进常规管理和科研先行的管理机制,校本教研科学规范有序,有力保证了学校的可持续发展,学校正坚实地朝着高质量、有特色、现代化的目标前进!



以人为本 注重学生习惯养成

在管理上,学校始终坚持“以人为本,全面发展,为学生的健康成长配置沃土”和“行为养成习惯,习惯形成性格,性格决定命运”的教学理念,努力实行规范化管理、开放办学、人性化服务,大力加强学校软环境建设。在大力加强安全教育、法制教育和养成教育的同时,把成人与成才结合起来;在教育学生勤奋学习、遵纪守法的同时,非常重视对学生的励志教育。走进第七十五中,墙壁上的礼仪要求和规则就会映入眼帘,教室里、走廊上处处可以看见学生自己创作的励志名言和世界前50强名校和中国前60强名校成果画展,每周一课间或者是

预备时间,耳畔就会传来嘹亮悦耳的歌声。同时,学校还积极实施“阳光体育运动”,开展丰富多彩的文艺活动,以活跃校园文化气氛,促进学生全面发展。可以说“使学生全面、和谐、主动地发展,为学生一生幸福奠基”已经成为所有七十五中人的—致追求。

### 致力校本教研 促进教师专业化

年轻的七十五中,面对诸多困难,不怨天尤人,相信办法总比困难多。几年来,学校致力于校本教研,努力促进教师专业化成长。学校努力运行“学校、教研组、教师”三级教研网络,聚焦课堂,以课例为载体,学习先进教学理论的同时,注重行动跟进,让教师在教育中学会教育,在教学中学会教学,以此培养出了一支敬业爱岗、敢打敢拼、团结互助、理性创新的教师队伍。在教学中,学校自去年开始致力于道德课堂实践研究,实行的“分层教学,动态管理”,导学案式教学的教学管理模式,更是形成了“优生更优,良者争优,差者学优”的良好学习氛围,为学校优异成绩的取得奠定了坚实的基础。

### 优越电教条件 为教育教学添翼

目前,学校每间教室内都有多媒体投影机现代化教学设备,是全区电教条件最好的一个学校,拥有语音室、微机室、阅读室、图书室、理化生实验室。配有全区最先进的多媒体教学

设备的报告厅,可容纳300余人听专题讲座,家长会、大型学生活动、专题教师或学生培训,都在这里进行。标准的塑胶跑道,美丽的花坛、雅致的花园,构成了理想的育人场所。优越的教学条件使学校如虎添翼,让七十五中人乘着课改春风、驾驭现代化快艇不断向现代化教育的长远目标迈进。

几年来,在周边社区和群众的鼎力支持下,在学校全体师生的共同努力下,郑州市第七十五中学教学成绩一路攀升,学科质量、各项竞赛、期末区统考成绩和中招成绩均名列全区前列,在2011年中招考试中,达到省级示范性高中录取分数线的考生总数占毕业生45.11%,达到市级示范性高中录取分数线的占毕业生人数79.81%。教师们良好的师德、广博的学识、敬业的作风,赢得了家长和社会的广泛赞誉。我们有理由相信前进中的七十五中在不久的将来一定会飞得更高、更远。



75中合唱团